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Erdély jövője.
Lángba borított falvaik, megkínzott ag­

gok és gyermekeik, a védtelen Erdély ször­
nyű pusztulása fogadják a menekülő, gyáva 
orgyilkosok mögött előnyomunk) felszaba­
dító seregeinket. A hat hét előtt történt ro­
mán betörés mutatja, hogy immár a latin 
fajrokonság őszintéje is megtermetté gyü­
mölcsét keleti határainkon. A szláv eszme 
délnyugati határainkat *bofitotta lángba, 
mikor a tnónöröiköspár vérével akarta or­
gyilkos fegyvereit gy'őz.elemhez juttatni. És 
most, amikor a világháború harmadik évé­
ben a latin eszme is megismételte a szara­
jevói orgyilkosságot védtelen aggok és gyér 
mólóik ellen, még nagyabb elvetemültség­
gel és fokozottabb arányokban egyenesen a 
székely nép kipuszilfását célozván: akkor 
1 (illetetlen be nem látnunk, hogy ez; a tény, 
akármilyen rettenetes, akármilyen fájdal­
mas is minden magyar ember szivére nézve: 
de a felszabadulás jellegével bir a magyar­
ságot és Erdély jövőjét illetőleg.

A múltra visszatekintve azt látjuk, 
hogy már kiindulási pontjaikban is eltértek 
az igazságtól a szláv és a latin eszme ter­
vezői. Kitértek erkölcsi téren és eltértek tör­
ténelmi téren azi igazságtól. Erkölcsi téren 
akkor tértek le az igazság útjáról, amikor 
arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a 
szláv és a latin eszme arra valló, hogy min­
den népet, amelyik nem hozzájuk tartozik, 
vagy nemi akar önként beléjük olvadni, meg­
kell gyűlölni és meg kell semmisíteni. Anni­
kor Európában megalapította a magyarság 
a testvéri összetartozóndóság elvei szerint 
a legszebb állam eszmét, akkor még meg 
sem értették a latin népek, hogy hiszen a 
kereszténység elveivel a magyar nemzeti 
állam van a legbensobb összhangban, holott 
a latin világuralmi elvek az erkölcstelen, az 
embertelen, az igazságtalan pogány kori cé­
lokat szolgálják és veszélyeztetik az embe­
riség jólétét, boldogságát, s a krisztusi esz­
mék jövőjét.

íme, a latin és szláv világuralmi esz­
mék hova juttatták az emberiséget. Tagad- 
h"t!an világtörténelmi tény, hogy mind a 
latin mind a szláv társadalom letért a krisz­
tusi eszmék ösvényéről, jóllehet azoknak tu­
lajdonosai gyanánt szerepelnek, mert úgy­
szólván monopoHuimszeriileg kezelik azokat. 
A magyarság, főleg a sokat ócsárolt, a fi­
gyelembe nem vett magyar nemzeti állam- 
eszme azonban fényesen ki áll ott a a tiizpró- 
hát es ezer évi tanulságoknál sokkal érthe­
tőbben, újból beigazolták a világháború lé­
lek rázó eseményei: hogy \rpád magyar 
nemzeti állama, amely a népfajok testivéri- 
fceget, jogegyenlőségét vagyis a fejedelem

családjához és egymáshoz a békében is kö­
teles összetartásnak elvét vette alapul, 
olyan szilárd alkotásnak bizonyult, hogy 
azlt még a királyellenes főurak hatalom vá­
gva, kapzsisága és a Werbőczy-féle népirtó 
törvények rosszakarata sein bírták megsem­
misíteni.

Az a sok szenvedés, az a. sok véráldozat, 
amelyeket a magyar nemzettől és főleg 
most Erdélytől követelt a sors, meg káli 
hogy hozza kárpótlását, nagy jutalmát, 
mert az erkölcsi világrend kormányozza a 
nemzetek sorsát, És hogy ha az eseménye­
ket mérlegeljük, azt be kell ismernünk, mi­
szerint a magyarság nagyrészben önmaga 
az oka, bőgj- nem boldogult, hogy nem ér­
vényesült. Erdélyben épugy mint Dél ma­
gyar országon volt leginkább széthúzó a. ha­
zai társadalom, ennélfogva úgy a. délvidéki 
mint az erdélyi magyarság szenvedései meg 
fogják hozni a nagy változást, mert soha 
semmiféle iskola, soha semmiféle varázslat 
nem lett volna képes azt a csodát megcsi­
nálni, hogy hivatásának öntudatára ébred­
jen minden magyar, német, oláh, horvát és 
szeri) nyelvű magyar állampolgár. De a sza­
rajevói orgyilkosság és az erdélyi orvtáma­
dás rettenetes biinhődése egyformán lesújtó 
lett azokra nézve, akik a testvéri összetar­
tó za adós ág szent eszméjére, őseink föld­
jére törteik. Amit Erdély és Délin a gva.r or­
szág nem tudott elérni évszázadok alatt,

ezerszer megújított könyörgései dacára 
sem: most azt meghozzák majd neki az 
egész müveit világ érdeklődése és a világ­
háború legnagyobb tanulsága. Nevezetesen 
annak belátása, hogy ha a magyarsá­
got erősítették volna a D é 1 v i d é- 
k e n és Erdélyiben, ahelyett hogy a szláv, 
latin és germán eszméket támogatták volna 
a magyarsággal szemben — akkor ez a 
v i 1 á g li á b o r u n e m következett 
v o 1 n a. h e s o h a Euró p a népeire.

JXdimagyarországon és Erdélyben a ma­
gyarság megerősítése a. telep it esek révén te­
hát nem csak elsőrendű magyar nemzeti kö­
telesség, hanem a németeknek, sőt Európá­
nak is érdeke ... Nem szabad Erdélyt ezek 
után mostoha gyermeknek tekinteni és kül­
földi telepítési bankok kezére juttatni. A 
testvéri össze tar toza ndóság próbáját még 
most kibírta ál la ni Erdély: de Isten kísér­
tés lenne továbbra is úgy hagyni a nemze­
tiségi arányok számait, mint ahogy' azok 
most vannak. Akkor előállana ismét az a 
nagy veszedelem, ami a Délvidéket fenye­
gette, ahol a szláv eszmét növelték nagyra 
a testvéri összetartozandóság helyébe, vagy 
is a magyar nemzeti eszme helyébe. Végte­
len nagy szerencsétlenség lenne, hogy ha a 
magyarság nem tiltakoznék e törekvések 
ellen e rettenetes nagy leckék után sem.

Hollósy István dr.

Bevonultunk Predeálba.
H brasstii csatában 25 ágyai és 800-nál több staegraímil oasnll 
kocsit zsáitntáttyoltaEifc és 1175 fogSyot ejtenünk. - Elértük a csíki 
és gyergyéS lapályt. - Hagy arányokban kíniali a német fc a Bár- 
harc. - S5 oceánhaSét sBIyeszleffek el két etap alatt az amerikai 
partok elüti. - Ulsszzmerí nagy angol, francia és clasz támadások.

EöiMin hircfér.
VEZÉRKARUNK jelentése.
BUDAPEST, akt. 11. (Hivatalos.)
Csernuhéviztől északkeletre csapataink 

visszaverték a román támadásokat. A Hát­
szegtől délre eső határteriileten a Negruluj 
hegyet elragadtuk az ellenségtől. A brassói 
csatában beszállilőtt zsákmány eddig 117 5 
fogoly 25 ágy u, közte 1 il nehéz 
á g yr il, számos lőszerkoesi és fegyver, 2 
vasúti mozdony, nyolcszáznál több 
élelmiszerrel megrakott vasúti kocsi és sok 
más hadianyag. A megvert és a hegyek kö­
zé menekülő második román hadsereget ül­
dözzük. Arz tábornok hadserege az ellen­

ségnek szem beszállt utóvédjeit visszavetet­
te és már ott tart, hogy a csíki lapály és a 
gyergyói medence kijáratait hatalmába ke­
rítse.

IIlifer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN* okt. II. A nagy főhad h/.ál­

lás jeleoti:
A keleti a re vonalon mindenütt előreha­

ladtunk A Hargifta és a ltaróti hegységbe, 
a felső és alsó Csikhu (Olt völgy) való ki'é- 
pé^t kikényszeritettiik. Győzelmes c^apa- 
Iáink Brassó mindkét oldalán sarkukban 
vannak a megvert románoknak. A három 
napos brassói csatából eddig 1175 foglyot.
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28 ágyút, köztük 13 nehéz ágyút, szómon lő- 
szerk öcsit 6$ fegyvert szállítottunk be; ezew 
kiviü két mozdonyt s több mint nyolcszáz, 
legnagyobbrészt élelmiszerrel megrakott 
vasúti kocsit zsákmányoltunk. Az ellenség 
összes csapataink egybevágó jelentése sze­
rint felette súlyos, véres veszteségeket szen­
vedett. A Vulkán szorostól nyugatra, a Neg- 
ruluj hu tárhegyet elfoglaltuk.

Ludenéerff, eleó főszállásjnestei.

Orosz barcíér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, akt. 11. (Hivatalos.)
Az orosz frontról nincs más jelenteni 

való, mint hogy a Ludowa területen az el­
lenség előretöréseit visszavertük és hogy 
német csapatok a Narajowka mellett Her- 
butow falut rohammal elfoglalták.

Hefer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS
BERLIN, okt. 11. A nagy főhadiszál­

lás jelenti: ,
Lipót bajor herceg vezérlőber- 

uagy hadseregkarcvonmla:
Hol Ostrownál (a Stochod mentén, 

Lucktól északnyugatra) az oroszokat egy 
előretolt állásukból kivetettük és ellentá­
madásaikat visszavertük. Lucktól nyugatra 
nem volt gyalogsági tevékenység. Német 
osztagok Herbutow falut igen csekély vesz­
teségek árán rohammal elfoglalták. A Na- 
rajowkától nyugatra elfogtunk négy tisz­
tet s kétszáz főnyi legénységet s néhány 
gépfegyvert zsákmányoltunk.

Károlyfghercegleveeeágl 
tábornok hadeeregharevonala:

A Kárpátokban október 8-ikán a Baba 
Ludowán elfoglalt állásaink előtt az oro­
szok eben támadásai meghiúsultak.

Ludendorff, első főszál lásmee tér.

Balhánl harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, okt. 11. (Hivatalos.)
Albániában nem volt különös esemény.

Höfer, altábornagy.

veszteségeket okozva verték vissza a súlyos 
rohamot és állásaikul kivétel nélkül meg 
tartották. A fleimsvölgyi arcvonalon a harc 
tovább tart. A Liisia tértiéi ten egyik jár­
őrünk 53 foglyot sziVIitott he. Az olaszok 
nak a Gardinal Busa Aha szakasz ellen in­
tézett több erős támadását visszavertük. A 
Sugana és az Etsch völgy között az ellenség 
hejyenkint szintén igen tevékeny. A Pasu- 
bion egy nagyobb ütközet még folyamatban

1916 október |2

van.
Hiifer, altábornagy.

Fr^ncis-keBp hsretár.
Német hivatalos jelentés.

BERLIN, okt. 11. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:
Ruppreeht bajor trónörökös 
vezértábornagy erővonala:

Az Ancre és a Somme közötti nagy 
harcvoual elien tegnap is erős támadásokat 
intézett az ellenség különösen az esti és éj­
jeli óníkban; valamennyi eredménytelein 
maradt. Vermandmillerstl keletre a fran­
ciák támadó kísérleteit megakadályoztuk. 
A német trónörökös ar#vonala:

A Maas két oldalán élénk tüzérségi és 
aknavető harcok.

Ludendorff, első főezíllásmeeter.

Események a tengeren.
BUDAPEST, okt. 11. (Hivatalos-.)
A folyó hó 8-ikáról 9-ikére virradó éj­

szaka egyik tengeri repülőrajunk Vlorta 
(Vaiona) repülőtelepét és kikötő építmé­
nyeit jó eredménnyel bombázta. A 9-éről 
10-ikére virradó éjszaka egy repülőrajunk 
igen sikeresen megtámadta a monfaleonei 
katonai építményeket Több találatot ér­
tünk el. összes repülőgépeink ezekről a vál­
lalkozásokról heves lövetésük ellenére sér­
tetlenül tértek vissza.

A hajóhad parancsnoksága.
----- o-----

A BRASSÓI CSATA RÉSZLETEI.
BUDAPEST, akt. 11. A sajtóhadiszál- 

ásról jelentik: A háromnapos brassói esa-

A NÉMET NAGYKÖVET WILSON*'

LOíniíüN, okt. 11. A Reuter i- 
ség jelenti Longbrandhjból: (Írót R S>Üok" 
ma beszélt Wilson elnökkel és átadtad 
\ íltmos császár sajátkezű levelét. \ . . . 
levele válasz volt Wilsonnak arra v^1" 
latára, amelyet a nyomorgó lentivel 
lésére vonatkozólag tett. se&*'

LONDON, okt. 11. A Reuter ügvndV 
ség jelenti Longbranchból: Gróf jiernstnrfi 
nak Wilson elnöknél tett látogatása 
hivatalosan kijelentették, hogy a i,^, 
gyűl ásókról nem volt szó, azonban az e|2 
a legújabb huvárhajótámadásokat szóváVt
te. Gróf Bernstorff kijelentette Wilson,,!' 
hogy neki semmiféle értesülése sincs 
metországból. Biztosi thatja azonban az'el 
nököt, hogy azokat az Ígéreteket, amelyeket 
a német kormány tett, meg is fogja tartani

A NÉMET TENGERALATTJÁRÓK 
AZ ÓCEÁNON.

"KÖLN,"okt. 11. A Kölnische Zeitung 
október 8-iiki kelettel jelenti Washington- 
ból: Németország, újból teljes erővel meg. 
indította a buvárháborút. Ma éjfélig már 
hat angol hajó elsülyesztéséről érkezett hir 
Ezek a. hajók a .kanadai kikötőkből futottak 
ki. Az egész nap folyamán drótnélküli táv­
írókon kérnek segélyt a hajók. Tizenkét 
amerikai torpedóüldöző indult az elsülyedt 
hajóik utasainak biztonságiba helyezésére.

BÁZEL, okt. 11. Amerikai biztosi tó tár­
saságok október 6-án felemelték az angol 
és a francia kikötőkbe irányított küldemé­
nyek biztosítási dijait egy dollárról négy és 
fél dollárra.

RHEIMS ÉS VERDUN A.GYUTVZ 
ALATT.

ZURICH," akt. 11. Rheims és Verdun 
isimét újabb hatalmas ágyú tűz alatt állanak,

HÍREK.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, okt. 11. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Mackensen veaér tibarmmgj 

hadseregeeop őrt ja:
A helyzet változatlan.

Macedóniai arevenal:
Az ellenség folytatta támadásait a Cser 

na hajlásban (a monastir—florinai vasút­
tól ke’etre) álló bolgár csapatok ellen. Sko- 
civirnál kis előnyöket ért el, külön Imi min­
denütt visszavertük.

Ludeadsrff, elefl főeaMláwnwUr.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BI DA PEST, okt. 11. (Hivatalos.)
A tengemielléki arc vonalúin az olaszok 

*8 népi erős tüzérségi és aknavető előkészítés 
után tegnap délután a San Grado di Mema 
-és a D ober dó tő között elterülő szakaszon 
általános támadásra indultak a Karszt fen- 
sikon levő állásaink ellen. Dicsőséges napja 
vMt ez ott küzdő csapatainknak. A tarlós 
tüzelés meg nem rendíthette őket Meg nem 
•tört erővel, az ellenségnek a legsúlyosabb

fában a románok számos ellentámadással 
igy ekeztek megrendíteni bennünket, tudván 
hogy ez a csata döntő jelentőségű. Nyolca­
dikén benyomultunk Brassóba, ahol az ut­
cai harcok házról-házra a legnagyobb elke­
seredettséggel tomboltak. Ezek a heves ut­
cai harcok huszonnégy óráig tartottak. Ek- 
kíir ugyanis a román csapatokat Törcsvár 
és Szászhermány irányából kétszeresen át- 
karoRuk. A zsákmány igen nagy, de még 
növekedni fog, mert a románok visszavonu­
lásukkor igen sok hadianyagot visszahagy­
tak a hegyi utakon.

A NAGYSZEBENI ÉS BRASSÓI CSATA 
KÖVETKEZMÉNYEI.

BERLIN, okt. 11. A Wolff ügynökség 
jelenti: A nagyszebeni csata jelentősége 
egyre súlyosabb. Mig Kraft tábornok bajor 
csapatai a határt fenyegetik, Falkenhayn 
az első után a második román sereget is fel­
göngyölítette. A német csapatok most már 
Piaesti vasúti csomópontot is veszélyezte­
tik. Az első ás a második sereg megsemmi­
sítése után az északi sereg is megingott. 
Tehát a nagyszobni csata következménye 
Erdélynek folyamatban levő megtisztítása.

♦ ADAKOZZUNK 
— a Magyar Vörös-Kerwet Egylet»* I —

L-V

— Látogatás a kormányzónál. Olmljen 
Miklós, a zárai főtörvényszék volt elnöke, a 
ki jelenleg a dalinál közélelmezési bizottság 
vezetője, ma délelőtt látogatást tett Wicken 
burg István gróf kormányzónál és élelme­
zési ügyekről konferált vele.

Az augusztus 15-iki ünnepély ered­
ménye. Az augusztus 15-én tartott népünne­
pély számadásainak revíziójával a napok­
ban készült el az erre kiküldött bizottság. 
A várakozáson felüli szép eredményt a kő­
vetkező számok mutatják: összes bevétel 
volt 28.187 k. 21 f., az összes kiadás 11.098 
k. 93 f., a jótékony célra jutott tiszta ered­
mény tehát 17.088 k. 28 f. Az ünnepély ja­
vára még annak lezajlása után is érkeztek 
adományok, melyeket a bizottság ez úton 
nyugtat. És pedig Fiumei csokoládégy-aJ 
100 kor., Gál János 50 kor., Chiopris Ká­
roly 30 kor., Dr. Fáik 10 kor., Schönborger 
Illy 10 kor., Neuberger József 10 kor., Első 
fiumei kenyérgyár 300 k. 40 f. Fogadják a 
nemesszivü adakozók a rendezőség hálás 
köszönetét.

— A zágrábi állomásfőnök temetése.
Régen volt Zágrábban olyan impozáns te 
tnetés, mint a, milyen a tragikus módon szó 
renos étlenül járt Básztits György adoma8 
ionoké volt. A temetés megható ma.nife*7- 
táieióvá alakult. A magyar iskolából, ah° 
Fil'ipnsic állam vasúti i hivatalnok mag}8* 
és horvát nyelven meleghangú búcsúztató

... v -



mondott, mintegy húszezer ember süni 
sorfalat alkotott mindazokon az utcákon, a 
melyekben a gyászinenet elhaladt. Ott volt 
a temetésen Skerleez báró bán is. A honvéd­
ség zenekara is résztvetfa temetésen. Szám­
talan koszom borította a koporsót. Érdekes, 
hogy a közel száz kilós szép szál emberből 
alig 30 kilónyi roncsot sikerült a koporsó­
mul elhelyezni. A feje azonban teljesen 
épen került a koporsóba.

,Az Est“ ma érkezett száma Baszbcs 
Györgynek szenteli vezércikkét. Gyönyörű 
szavakban emlékezik meg a Szerencset len 
állomásfőnök tragédiájáról és azután ígv 
folytatja:

Két esztendő óta tart itt a vasutasok 
emberifeletti próbája. Ki tudja azt, a ki nem 
érti, ki látja át, a ki nem foglalkozik vele* 
micsoda munka ebben a háborúban a vas­
utasoké. minden vasutasé főnöktől ba.k- 
terig.

A vasutast, ha kérdezi az elmhent kor 
serdülő fia, meg lehet mondani, ki volt ő 
és mi volt ő a mi világunkban. Egy mosoly­
tól an ajkú, fénytelen homloku ideálnak, a 
kötelességnek volt néma szolgája. Kormos 
volt és tisztalel'kti volt. sgeme véres volt, 
idegeit szaggatta a hivatás és állott a he­
lyén. mint a vasoszloo, a gondok mindennap 
jobban gyötörtek és az első volt. a ki vak 
katonáknak, kárpáti falvaknak, erdélyi 
nyomorultaknak segítségére sietett. Életet 
tönkretette az idő és ő mások életéért reme­
gett. A komor és emesztó időt küzdötte, 
szenvedte, mikor egy seta a napsütött me­
zőn, mikor egy kokárdás dalárdái ünnep 
nem üdíti a lét rabságának napjait. Hős 
volt. Mártir volt. Férfi volt. Ember volt.

— A hadbavonultak családjainak se­
gélye. Az állaansegélyfizetéseket a bevonul­
tak családjai részére f. hó 12-én csütörtökön 
és 13-án pénteken eszközük. Az illetőik, a 
kiknek a könyvecskéhez mellékelt nyugtái 
elfogytak, adják azt át a Számvevőségnek 
a csütörtöki délelőtt folyamán, hogy így le­
hetséges legyen az újnak -kiállításai, amelyet 
pénteken d. e. T órától kezdve szolgáltatnak 
ki. Azon segélyben, részesülők, kik al'köz- 
ségekben laknak s írni nem tudnak, csapán 
pénteken jelentkezhetnek.

— Pör utas és hajózási társaság között. 
Régóta húzódik Szegő Pál fiumei magán- 
tisztviselő ügye az Ungaro-Croatavai. Több 
mint két évvel ezelőtt Szegő Fiume és Ab­
bázia között végzett utjain konstatálta., 
hogy a hajókra, különösen ünnepnapokon a 
megengedettnél jóval több utast vesz fel a 
társaság. Figyelmeztette erre a kapitányt 
és mivel ez nem használt, a panaszkönyvet 
kérte. Szegőnek eme ténykedését a társaság 
a kapitány jogkörébe való beavatkozásnak 
minősítette és Szegőt kitiltotta hajóiról. Ez 
panasszal fordult a kereskedelmi miniszter- 
hez, kinek rendeletére a társaság egy hónap 
múlva visszavonta a kitiltó intézkedést.. 
Szegő erre becsületsértésért és a közben nib- 
báziai utjain kényszerűségből használt bér­
kocsi költségeiért, panaszolta be a társasá­
got. A tegnapi járásbirósági tárgyaláson 
(1 regi>rich biró beigazoltunk vette Szegő pa­
naszát és 750 korona kártérítésre kötelezte 
a hajózási társaságot. Az Ungaro Croat® 
felülibe zott. az ítélet ellen.

— Egy vasutas szerencsétlensége. Teg­
nap este 6 órakor végzetes szerencsétlenség 
történt a vasút területén. A fütőház egy 
mozdonya különféle árukat hozott a raktár­
ból, köztük egy nehéz, bosszú vascsövet is, 
melvet a mozdony sa szerkocsi közé tettek 
keresztbe A mozdonyon volt Bulet M. 40

éves műhelymunkái is, a ki a fütőházbau 
van alkalmazva és a mozdonyon akarta meg 
teuui az állomástól oda vezet/) utat. Vtlköz- 
ben nem vették észre, hogy a vascső meg­
csúszott és kiállt a mozdonyból. Mikor egy 
vasoszlop mellett elhaladtak, a kiálló cső be­
leütközött az oszlopba és a másik vége oly 
erővel ütődött Bulet lábához, hogy azt bo­
kán felül eltörte. A mentők bevitték Beletet 
a kórházba, a hol gipszbe tették az összeron­
csolt lábát. Mivel az inak jórészt még épek,
.valószínűleg elkerülhető lesz az amputálás.

— Cukorháboruság. A városban ural­
kodó cukorhiány tegnap már több helyers.ws^
asszonyok zajongására is adott okott. Ä tősry*' _ VISZONYA. ................
Buonarroti u|tcai Sikidh-félé füszerüziko,^ÁiDON DON, okt. 11. A Reuter ügynökség

ROMANIA LEGYŐZÉSE BÉKÉRE
fogja kényszeríteni

OROSZORSZÁGOT.
BUDAPEST, okt. 11. Az Est szófiai 

tudósit/íjának Radoslavov miniszterelnök 
kijelentette, hogy az esetre ha Romániát si­
kerül legyőznünk, nagy lépéssel közeledünk 
a békéhez. Számunkra nyitva lesz az ut a 
Fekete tenger felé és akkor becsületes bé­
kére nyílik lehetőség, mert ha Dél erős/.or­
szág is veszélyeztetve lesz, a pétervári kö­
rök gondolkodóba fognak esni.

■^AMERIKA ÉS NÉMETORSZÁG

előtt, közel száz asszony lármázott, mivel a 
kereskedő csak protekciós vevőinek adott 
cukrot. Be is törték két nagy kirakatát. A 
Gallé dci Canapinibau egy vegyeskereskedő 
segédjét, a ki 15 kiló cukrot vitt egy cu- 

korkaikószútőhöz, hoHot.t előzőleg minden 
vevőjét azzal utasította el, hogy nincsen 
cukor, alaposan elverték a bolt előtt felgyü­
lemlett. óvárosi asszonyok.

X Hangversenyek a Borsában. A Borsa 
kávéháziban holnap csütörtökön, úgyszintén 
minden kedden, csütörtökön és vasárnap 
délután uzsonnazene. Mindén este nagy 
hangverseny.

X A nyerési esélyek nagyszerű kihasz­
nálása céljából ajánljuk az egymás után 
következő folytaitól a gs osztálysorsjegyek 
vásárlását: — különösen ha egy család, jó 
barátok, jó baj társak, társaságok, stb. 
együttesen, akarnak az osztálvsorsjaltokban 
"észkvenni, Kiss Károly és Társa 
bánik részrv. társ. Budapest, Kossuth Lajos 
u. 13. készséggel küld tetszés szerinti sors- 
jegyesoportokat. Próbáljuk ki 
egymás szerencséjét! Kiss szeren­
cséje Nagy!

Legújabb.
A MAGYAR ÉLELEMEZÉSI 

DIKTATOR.
BUDAPEST, okt. 11. Az Újság kitűnő 

forrásból eredt értesülés alapján jelenti, 
hogy Bartóky földmivelésügyi államtitkárt 
kinevezték a közélelmezési hivatal élére.

A MAI BOLGÁR HIVATALOS 
JELENTÉS.

SZÓFIA, akt.. 11. A Preeba tó és a Cser- 
na folyó között élénk tevékenység. A Csor­
na könyökénél minden támadást ágyutüz- 
z»l, helyenként ellen támadással visszaver­
tünk. A román arc-vonalon, Dobrudzsában 
nyugalom van. A fekete tengernél öt orosz 
hadihajó lőtte Inlaba kikötőjét és Tatla- 
esaiköj magaslatait

A BOLGÁROK KAPJAK A ROMAN 
AGYUKAT.

SZÓFIA, okt, 11. Az Erdélyiben zsák­
mányolt összes román ágyukat átengedik 
Bulgáriának, ment a román ágyú ugyan­
olyan kaliberű mint a bolgár. A tavaly Szer 
Inában zsákmányolt ágyukat is a bolgá­
rok kapták. A bolgár tüzérség erősítése 
szükséges, inéit az ellenség északon, de kü­
lönösen délen óriási agyuparkikail rendelke­
zik. A Tutrakaimál zsákmányolt 120 ágyú 
között 12 bolgár ágyút találtak, a melyeket 
a románok 1913-ban magúikkal vittek.

'jelentése szerint a. Daily Tele.graphn.ak 
táviratozzak Washingtonból: Németország­
nak az Egyesült Államokhoz való viszonyá­
ban kényes pont gyanánt fogják fel azt, 
hogy a német tengeralattjáróik az amerikai 
partok közvetlen közelében hajókat sülyesz- 
tenck el. Az angol cirkálókat ugyanis az 
Egyesült Államok sürgős felhívására visz- 
szavonták az amerikai vizek közeléből, A 
Timesnek azonkívül azt jelentik Newyork- 
hól, hogy az „U. 53.“ Newport kikötőjében 
megkapta az útra készen levő és az érkező 
hajók névjegyzékét, melynek birtokában 
azonnal munkához látott.

BUVÁRHAJÖHARCOK AMERIKA 
KÖZELIBEN.

ROTTERDAM, okt. 11. Az angol lapok 
jelentik, hogy az amerikai partoknál operá­
ló tengeralattjáró hajók közelében teher- 
hajók vannak, amelyek a buvárhajókat el­
látják készletekkel. így azután régi tipusiu 
buvánhajók is operálhatnak, mert készletei­
ket kiegészíthetik. Egyes lapok szerint a 
tengeralattjáróknak az amerikai partokon 
bázisuk van.

AZ AMERIKAI BUVÁRHAJÖHARCOK 
RÉSZLETEI.

LONDON, okt, 11. A Morningpostmak 
jelentik Washingtonból: A Kingston gőzös 
menekültjei szerint a támadásban legalább 
két tengeralattjáró hajó vett részt. Néme­
lyek szerint öt tengeralattjáró cirkál az 
amerikai paritok mentén. A Strathdene gő­
zös kapitánya elmondta, hogy személyzete 
elég időt kapott a menekülésre. Ugyancsak 
elég ideje volt a menekülsére a Kingston 
hajó utasainak is.

ÚJABB HAJÓELSÜLYESZTÉSEK.
ZÜRICH, okt. 11. A párisi lapok jelen­

tése szerint a német tengeralattjárók újab­
ban ismét kilenc, hajót süllyesztettek el, köz­
tük a négyezer tonnás felfegyverzett „Ver- 
dunr‘ hajót is.

Bevonultunk Predeálba.
BUDAPEST, okt. 11. Az Est közli:

IDEÉRKEZETT JELENTÉSEK SZE­
RINT A SZÖVETSÉGES CSAPATOK 
BEVONULTAK PREDEALBA.

Kindótulajdeam: „A Tengerpart“ lapkla- 
dÓTtilmlat (Murai Janii). 

Nyomatott: Zwtovieh Elemér „Pollenja” 
■yemdijábea.

Fentce wiliilnliái - Flwae.

Ma: Spinola utolsó víziója. 3 felv.
Végül: Leo a kertész. 

Pénteken: Szappanbuborékok.
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Előfizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOilLO UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz, 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Csak havi
1 kor. 50 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház­
hoz szállítva tisztviselőknek, 
altiszteknek és munkások­
nak. Előjegyzések bármely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via Cloíilde 
4 félemelet (12. sz. telefon) 

eszközölhetők.

19! ü.
L«! 12.

Caííi György utóda
<s '“S ktr. Udvar! szállj^ ^

- gyógyszertára
v/ , a VÁro8i ‘orony melleit A **
Ajaulja magát minden orvosi - 

“"",a,VJs exak< elkészítésére k-VC',del<s 
(len gyógyszerészeti különlegessé«,1^'0 ">in- 
panok az. összes ásványvizek 
szépitőszerek stb. wtl>. ' toatettei

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

G8BD@03O0®8Q08GD8DB2OeO
Előfizetőink figyelmébe f

Kérjük miidhuna előfizetőinket, 
előfizetésükkel hátralékban vannak, bkít«v

kedjenck »» csedékea közeget pacta atjáa.
küldönccel vagy «nemélyesea kiadéklyata-

Világszerte utánozzák a
Szent István Duplámalátasört

de sikertelenül, mert minősége páratlan és 
utolérhetetlen.

Óvakodjék tehát az értéktelen utánzatoktól, 
s kérjen mindenütt kifejezetten

Szent István Duplamalátasört
és ügyeljen mindenkor a

51̂
 r.

• védjegyre.
Gyártja: A Kőbányai Polgári Serfőző Rész­

vénytársaság.
Kapható: Friss töltésű palackokban minden 

fűszer és csemege üzletben.
-’oharankénti kimérés minden előkelő étte­

remben.

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák-
Nemrég megnyílt fényes berend. 
zesu kavéház. Teljesen újonnan h 
torozott és átalakított szálló 40ék" 
gans szobával. Lift, villany, fürdők' 
Szives pártfogást kér ök'

Paniiy Ferenci
tulajdonos.

könyvelés "
magyar-német

LEVELEZÉS
mindenféle

IRODAI-MUNKAK
elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni 
yyy ,,est' egy elsőrendű műn' 
kaero. Hadbavonult tisztviselők helyet- 
tesitésere kiválóan alkalmas. Cím a 
kiadóhivatalban. a

Finom őrnagy aradi és csepetozigeti fehér

lünkhöz Ivlotiid a tea (Via Cletüde) 4
emelet jetistül, «ivei nélj-

cetünk aagy réore bevnulj a kátémmá«
hoz és nincs mődunkbaii a nyugtákat vala­

mennyi előfizetőnknek káarél-házra kili*«- 
tés végett elhozni.

0803808008©

r% ------ UUVVI ii. em. Dalra.

urasagi borok mjnath fí i aFrankl Arnold borkereskedőnél a szabadki- v/1 1IjL Ü. ÄÄ Ivf 
kötőben (Punto Franco) levő IV. raktárbaji ' ' 

kapha tők.

- nemet 
tanfolyam.

Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad 
gyakorlott nyelvtanitónö. Cim Via Car- 
ducci 12. II. em. balra.

»kl. zongora tanítónő Via Caaerma 4., III

emelet.

8808

Richter rr% legclegánsabbak 
és a legiobbak

RICHTER FEREHf dpésiNiester Fiume Corso 37,
Hbbazi^ leltóisfrasse 39.

AFiiinibi Keresiídelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
.- kedvezőbb feltételekkel vállal. -:

Takarékbetéteket
legelőnyösebben kamatoztat.

VI5 tápélesztőt egyék!
Ezen er 'tápszert általánosan használják most Né­

metországban. 1 kjjr. 3.50 Kor. „LUCCULLUS“ 
gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária). 

Viale Deák 2. sz.

Aprított tűzifát K. 6.50-érf
100 kgmonként raktárról elad

Kemény D. Fiume — Delta (Telef. 646)
villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szál- 
iyja. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánkint.


